

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Номер основана в 1918 г.  
№ 71 (7493)

Четверг, 13 июня 1974 года

Цена 2 коп.

**ПЯТИЛЕТКА. ГОД  
ЧЕТВЕРТЫЙ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ.**

## Растут новостройки

Фермеру трудится нынче коллектив межколхозного передового механизированного отряда. За пять месяцев на селе выполнено строительно-монтажное

работ на 738,4 тысячи рублей при плане 675 тысяч.

Впереди соревнующихся идет комплексная бригада, которой руководит Леонид Сергеевич Михайлов. Она быстрыми темпами возводит животноводческий комплекс по откорму крупного рогатого скота в колхозе «Вперед». Строители систематически вы-

полняют свои задания на 140—160 процентов.

Есть все основания заявить, что и полугодовой план строительно-монтажных работ мы не только выполним, но и значительно перевыполним.

**И. Федорова,**  
экономист межколхозного передвижного механизированного отряда.



## Есть полугодовой!

Коллектив литьевого участка центрального завода (старший мастер Владимир Иванович Вадильев), соревнуясь за достойную победу на выборах в Верховный Совет СССР, одержал новую победу.

Часток на 18 дней раньше выполнил полугодовой план по литью деталей. Успех был достигнут ударным, слаженным трудом коллектива, который трудится с 15 июня 1974

П. Владимиров.

## дущой к делу

Олько второй сезон работы Мария Ивановна Иванова и Надя Антоновна Крутелева на охретовской овцеводческой ферме, к порученному делу относятся с душой.

Успех в работе виден по качественной продукции. От 116 кг шерсти получили 275 кг шерсти, или по 2,37 кг шерсти от каждой. Свои социалистические обязательства девушки выполнили.

В. Ли,  
зоотехник совхоза «Салют».

По виду это молодой человек. Но стаж работы у него большой, опыт и знания есть. Работает Геннадий Иванович Ветошев экскаваторщиком в районном объединении «Сельхозтехника».

— Ветошев — ударник коммунистического труда, — говорит секретарь парторганизации Т.И. Коробова. — К Первомайу была обновлена Доска почета, и сно-

ва был помещен на нее портрет передовика.

Сейчас Геннадий Иванович работает на заготовке дорожно-строительных материалов, которые ведет ДЭУ-144. Нормы выработки выполняет на 115—120 процентов.

Фото Ю. Орлова.

## АГИТАЦИЯ ЗА КАНДИДАТОВ

7 июня многолюдно было в агитпункте Сенютинского избирательного участка. Здесь собрались избиратели. Перед ними выступил адвокат Х.Е. Капул, который рассказал об Обращении ЦК КПСС ко всем избирателям, ознакомил собравшихся с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР: Б.Н. Пономарева — кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС и А.М. Рыбакова — первого секретаря обкома КПСС.

В заключение выступила агитбригада районного Дома культуры с художественной самодеятельностью. Тепло были встречены солисты В. Куликов, З. Ларинова, В. Корнильев, исполнительница танцев А. Арефьева и другие.

В тот же день аналогичное мероприятие было проведено с избирателями, проживающими в деревне Гнидино.

3. Семенова,  
зав. Сенютинским агитпунктом,

## В районе КПСС и исполноме райсовета

### о ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА по подготовке колхозов и совхозов района к проведению зимовки скота

В целях своевременной и качественной подготовки хозяйств к проведению зимовки скота в 1974-75 г.г. бюро РК КПСС и исполком райсовета решили провести с 15 июня по 1 октября с.г. конкурс среди хозяйств района.

Руководителям хозяйств необходимо создать постоянные бригады, организовать ремонт животноводческих помещений, обование кормоцехов, установку машин, облегчающих труд рабочих животноводства.

Предложено своевременно начать работы по кормодобыванию, добиться получения того количества кормов, которое предусмотрено социалистическими обязательствами на текущий год. Управлению сельского хозяйства поручено осуществлять

контроль за ходом подготовки хозяйств района к зимовке скота. Провести смотр готовности с 1 по 20 октября. Итоги смотра обсудить на производственных совещаниях в хозяйствах и представить исполнительному совету к 20 октября.

Для поощрения хозяйств, хорошо подготовившихся к проведению зимовки скота, установлены три поощрительных премии.

Хозяйству, получившему наибольшее количество баллов и занявшему первое место по итогам смотра, выделяется вне фондов грузовая автомашина, за второе место — тяжелый мотоцикл, за третье — навозный транспортер.

(Условия конкурса публикуются на четвертой странице).

## Коммунисты — организаторы труда коллектива

ПРАКТИЧЕСКИ в районе нет предприятий и учреждений, где бы не было первичных парторганизаций. Они составляют ядро трудовых коллективов, выступают организаторами масс, координируют и направляют деятельность профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций.

Организаторская деятельность первичных партийных организаций в трудовых коллективах протекает в разных формах. Здесь массовые мероприятия сочетаются с индивидуальной работой, практическое разрешение конкретных хозяйственных задач — с идеино-политическим воспитанием труда.

Успешное решение больших и сложных задач пятилетки требует дальнейшего совершенствования партийного руководства социалистическим соревнованием. Речь идет прежде всего о том, чтобы оно носило массовый характер, развивалось трудовое соперничество, более активно применялись моральные и материальные стимулы, были бы взяты на себя оптимальные обязательства, чтобы неуклонно осуществлялись ленинские принципы организации соревнования — гласность, сравнимость результатов, возможность практического повторения опыта.

На ремонтном заводе, например, организацией соревнования занимается вся партийная организация. Здесь разработан встречный план. Коммунисты внимательно анализируют результаты деятельности цехов и участков, держат в поле зрения рабочих, их удачные или неудачные действия. В такой обстановке не осталась незамеченной инициатива сверховщицы А. Данилович — выполнить пятилетку к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. За словом последователей на предприятии и за его пределами.

Соревнование оказывает большое воздействие на развитие экономики. Об этом говорят итоги работы промышленности района за пять месяцев нынешнего года. План по реализации продукции выполнен на 104,2 процента и производству валовой — на 105,2 процента.

Сельские труженики, вдохновляемые коммунистами, развернули настоящую борьбу за увеличение производства зерна и других продуктов. Организованно и в сжатые сроки проведены весенние полевые работы. Лучших результатов добились колхозов «Заветы Ленина», имени Жданова, «Урожай».

Под руководством партийных организаций разрабатываются меры по организации заготовки кормов, подготовке к уборке урожая. Многое делается по мобилизации тружеников села на борьбу за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства.

Без активизации массовых организаций трудаящихся нельзя всерьез говорить об улучшении организаторской деятельности в трудовом коллективе. А для этого необходимо повышать роль и значение рабочих собраний, постоянно действующих производственных совещаний, экономических и производственно-технических конференций, общественных смотров резервов производства.

Большое значение имеет обсуждение на открытых партийных собраниях, на собраниях рабочих, колхозников и служащих, на профсоюзных и комсомольских собраниях вопросов воспитания сознательной трудовой дисциплины у членов коллектива. В этом вопросе накоплен определенный опыт партийными организациями филиала объединения «Север», спиртзавода и других.

Под особым контролем партийных организаций должны находиться вопросы выполнения государственных планов. Не секрет, что в минувшем году, да и в первом квартале нынешнего года, наряду с заметными успехами, было немало фактов и невыполнения заданий по производству и реализации продукции. Так не справился с заданием пяти месяцев текущего года по производству валовой продукции колхоз лесхоза. За первый квартал нынешнего года семь хозяйств не выполнили задания по продаже государству продуктов животноводства.

Трудовой коллектив — это основная ячейка социалистического общества. Организаторская деятельность в нем должна обеспечить выполнение всех задач, которые вытекают из решений XXIV съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС.

## Приглашаем голосовать



июнь  
16  
воскресенье  
ДЕНЬ ВЫБОРОВ  
В ВЕРХОВНЫЙ  
СОВЕТ СССР

Избирательный участок — это центр всей подготовительной работы к выборам. Здесь действует участковая избирательная комиссия. При нем — агитпункт, где сосредоточены силы и средства для ведения агитационно-массовой работы среди избирателей.

Чтобы хорошо выполнить свою роль, наша избирательная комиссия провела соответствующую работу. Проведено четыре заседания. На них рассматривались организационные вопросы, задачи, вытекающие из «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», ознакомление с порядком голосования, оформление документов. Между членами комиссии распределены обязанности на день выборов.

Большую помощь в работе нам оказывают уличники. Все они работают активно, даже трудно выделить из них лучших. Они вместе с агитаторами сделали все, чтобы были вовремя составлены списки и вывешены для обозрения, разосланы приглашения избирателям. Уличники участвуют в разъяснительной работе.

К выборам в Верховный Совет СССР у нас все готово.

Добро пожаловать, дорогие избиратели, к нам на голосование за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных!

А. Захарова,  
председатель участковой избирательной комиссии  
Железнодорожного избирательного участка.

## К ИТОГАМ УЧЕБНОГО ГОДА В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОГО И КОМСОМОЛЬСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Основным содержанием политического и экономического образования коммунистов и беспартийных в прошедшем учебном году было изучение решений XXIV съезда партии, декабрьского и апрельского (1973 г.) Пленумов ЦК КПСС, материалов торжественного заседания ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР в связи с 50-летием образования СССР, речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л.И. Брежнева на Всемирном конгрессе миролюбивых сил, материалов торжественного заседания, посвященного 70-летию II съезда РСДРП.

Итоги учебного года показали, что абсолютное большинство партийных организаций справилось с поставленной задачей. В этом большая роль принадлежит пропагандистам.

В районе сложился опытный отряд пропагандистских кадров, среди которых более 50 процентов имеют стаж свыше пяти лет.

Большинство пропагандистов постоянно работают над повышением своих знаний. 80 процентов из них приняли творческие планы и успешно их осуществляют. Все это положительно оказывается на повышении идеино-теоретического уровня проводимых занятий. Больше стало уделяться внимания методу практических заданий. Слушателям поручается выступать с политической информацией, рефератом как на занятиях, так

## ВЕТЕРАН В СТРОЮ

Четверть века работает в связи А.Ф. Михайлов. Долгие годы трудился шофером, а когда подошел пенсионный возраст — стал слесарем. Трудится он только на совесть. Он прекрасно понимает, что машина с белой полосой всегда должна быть на ходу и надежной. И с чувством ответственности относится к своим обязанностям. Его портрет — на Доске почета. Своим примером ветеран вдохновляет весь коллектив на выполнение взятых социалистических обязательств.

16 июня А.Ф. Михайлову исполняется семьдесят. Он бодр, здоров и трудится в нашем коллективе. Желаем ему здоровья и успехов.

П. Васильев,  
старший шофер  
автобазы связи.

## ПОКАЗАТЕЛИ

ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ЗА 5 МЕСЯЦЕВ 1974 ГОДА ПРОМЫШЛЕННЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ РАЙОНА

В первой графе — объем реализации, во второй — производство валовой продукции (в процентах)

Лынозавод	114,5	124,0
Филиал объединения «Север»	107,8	104,8
Объединение «Сельхозтехника»	107,7	100,8
УПП ВОГ	105,6	101,8
Типография	104,0	102,6
Маслосырзавод	102,3	102,6
Хлебокомбинат	101,8	101,2
Ремзавод	101,0	103,2
Спиртзавод	100,7	102,2
Лесхоз	100,3	98,0
Торфобрикетное предприятие	100,0	164,0
<b>Итого</b>	<b>104,2</b>	<b>105,2</b>
Райпо	125	125
Завод ЖБК	106	107

## На ступеньку выше

и перед коллективом, в котором они работают, с анализом хозяйственной деятельности, познакомиться, как обстоит дело с практической реализацией изучаемого теоретического положения. Практикуются и выступления слушателей с экономическими обзорами, с анализом хода выполнения личных социалистических обязательств и коллектива в целом. Таким образом, политическая учеба не только помогает изучать теорию, но и применять полученные знания на практике.

Хорошо проводили занятия пропагандисты т.т. А.М. Сергеев (колхоз «Авантгард»), В.А. Грузков (колхоз «Вперед»), Ю.Г. Матвеев (колхоз «Заветы Ленина»), А.С. Иванов (спиртзавод), В.А. Сальцов (совхоз «Красный фронтовик»), руководители семинаров П.М. Романов (средняя школа №2), В.У. Ульянов (средняя школа №4) и другие.

Все школы и семинары полностью завершили изучение программного материала. Итоговые занятия прошли на высоком идеино-теоретическом уровне. Они проходили как бы в два этапа.

Первый этап — это проведение ленинского зачета-семинара по одной из работ В.И. Ленина.

Второй этап — в виде собеседований, семинаров и конференций с широким использованием материалов декабря (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, обращения ЦК КПСС к партии, к

советскому народу, речи тов. Л.И. Брежнева на торжественном заседании в Алма-Ате и других материалов.

Большинство слушателей в своих выступлениях показали не только хорошие знания, но и умение связать теоретические положения с сегодняшним днем.

Вместе с тем итоговые занятия вскрыли и ряд существенных недостатков. Отдельные коммунисты малоактивны, допускают пропуски занятий, при освещении того или иного вопроса слабо увязывают материал с жизнью коллектива. Это относится к партийным организациям заводов железнобетонных конструкций, колхоза «Победа Ильича», совхоза «Глубоковский».

В районе развернута большая сеть экономического образования. Только в формах массовой пропаганды, в начальных экономических школах и школах коммунистического труда вопросы экономики изучают около полутора тысяч рабочих и колхозников. Хорошо организована экономическая учеба кадров в совхозе «Красный фронтовик», колхозе «XXI партсъезд», филиале объединения «Север», спиртзаводе, межколхозном передвижном межотряде и других.

Однако еще встречались факты, когда занятия проходили в виде просветительства, напоминающие производственные совещания. Недостаточно уделялось внимания экономической учебе в отделении Псковского завода

АТС, ремстрой участке, колхозе «Красный Октябрь».

В районе работает значительная сеть комсомольского просвещения. Большинство первичных парторганизаций уделяет постоянное внимание совершенствованию комсомольской учебы. Из 37 пропагандистов 28 являются коммунистами.

В ряде комсомольских кружков занятия проводились хорошо. К таким относятся комсомольские организации хлебокомбината, совхоза «Духновский», колхоза «XXI партсъезд», районной больницы и других. Все комсомольские кружки полностью закончили изучение программного материала. Итоговые занятия прошли в форме ленинского урока.

Не обошлось и без недостатков. В течение учебного года в комсомольских организациях ремонтного завода, ПМК-538, колхоза «Путь к коммунизму» допускались срывы и переносы занятий, не всегда они проходили при стопроцентной явке слушателей.

Учебный год завершен. Сейчас повсеместно во всех первичных партийных организациях итоги учебного года обсуждаются на партийных собраниях.

Необходимо глубоко проанализировать итоги учебы, вскрыть недостатки и упущения и наметить меры по совершенствованию форм и методов политической и экономической учебы, продумать вопросы комплектования сети на новый учебный год.

Л. Леонтьева, зав. кабинетом политического просвещения райкома КПСС.

## ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ



Более восьми веков стоит на берегу Волги город Кострома. Крупный промышленный центр страны растет ввысь и вширь. Учебные корпуса вузов и техникумов, Дворец спорта, школы, кинотеатры изменили облик старинного города.

За последние четыре года построено и введено в эксплуатацию 470 тысяч квадратных метров жилья, открылось 29 продовольственных и промтоварных магазинов, 30 столовых, кафе, ресторанов. На карте города появились новые микрорайоны — «Юбилейный», «Савыдовский», «Паново», «Якиманка».

Жизнь города всегда находилась в центре внимания Совета депутатов трудящихся, 350 народных избранников — рабочие, врачи, учителя, строители — активно участвуют в работе пятнадцати постоянных комиссий.

В городе распахнулись двери клубов избирателей, агитпунктов, где проводятся лекции и беседы, встречи с депутатами, знатными людьми города. Более трех тысяч агитаторов включились в подготовку к выборам в высший орган государственной власти.

НА СНИМКАХ: макет застройки центра Костромы; депутат городского Совета, заместитель секретаря комсомольской организации универсмага «Кострома» товаровед Татьяна Фирстова; в торговом зале одного из новых магазинов,



Фото Н. Акимова.  
Фотохроника ТАСС.

Колонка информации  
В гостях —  
сказки Пушкина

В день рождения великого русского поэта А.С. Пушкина в детскую библиотеку пришли самые юные читатели — учащиеся первых-четвертых классов. Они услышали сказки Пушкина в исполнении артистки областного драмтеатра Зинаиды Андреевны Дмитриевой. Ребятам очень понравились выступления актрисы, и они отблагодарили ее горячими аплодисментами.

Дети познакомились с книжной выставкой «Великий поэт — земляк», на которой было представлено много разных изданий поэта. Они просмотрели красочные иллюстрации к книгам поэта.

Для читателей библиотека оформила стенд «Мы Пушкина любим, мы Пушкина знаем». На нем для учащихся 7—8-х классов предложены вопросы викторины о жизни творчестве великого русского поэта.

Е. АЛЕКСЕЕВА.

## Читательская конференция

Широко развернулась подготовка к 30-летию освобождения Псковщины и района в нашем профтехучилище. Большое внимание уделяется военно-патриотическому воспитанию учащихся. Читаются лекции и доклады.

Проведена читательская конференция по книге Н. Маслова «Кремень высекает огонь». Наиболее активное участие в ней принял Н. Дроздецкая, Ю. Васильева, Л. Леонова, В. Михайлов. С обобщением выступила литератор Н. М. Савельева.

В. ГРИГОРЬЕВА.

## Почетной грамотой

Колхоз «Путь к коммунизму», как и другие хозяйства нашей области, принимал в прошлом году участие в смотре-конкурсе по улучшению охраны труда и пожарной безопасности.

За достигнутые успехи областная комиссия смотра-конкурса профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок наградила колхоз «Путь к коммунизму» Почетной грамотой.

Старейшим избирателем в нашем сельсовете является Прасковья Егоровна Егорова, проживающая в деревне Прядищи. Ей идет уже сто первый год. Лишь трех лет до столетнего юбилея недостает Пелагеи Пимановне Барышевой из дер. Есенники. Престарелые избиратели попросили доставить им избирательные бюллетени на дом.

В деревне Полихново проживают Фрол Матвеевич Матвеев и Анастасия Ильинична Ильина. Они — ровесники, имеющие жизненный путь в 94 года. Чувствуют себя хорошо, выполняют домашние работы. Как и в прошлые выборы, они решили прибыть на избирательный участок и отдать свои голоса за кандидатов народа.

Такой же преклонный возраст имеют избиратели Екатерина Дмитриевна Дмитриева из дер. Терехи, Александра Егоровна Никитина из деревни Наклы.

П. ПАВЛОВА,  
секретарь исполнкома  
Лобовского сельсовета.

ВАЛОС  
дукт  
хозяйств  
60—70  
производ  
ной отрас  
о ведущ  
в эконом  
Однак  
ства мо  
дов жив  
не обесп  
даний д  
ные при  
мов и н  
Если  
центрир  
ется нес  
чество  
уменьша  
жермоеди  
ската ко  
известв  
не превы  
потребно  
Важне  
Д  
КО  
Колл  
ханизир  
да идет  
никами  
он актив  
стическое  
рочное  
задани  
летки по  
путевых  
Полны  
ство ав  
ново в  
Здесь д  
чано-гра  
ряли вре  
же стро  
рошо по  
ды. Е. Д  
пов, В.  
Сейчас б  
ров и Е.  
ют возве  
на. Хотя с  
рожники  
вать к  
конца го  
менее 25  
В этом  
ительств  
цию с о  
Серино —  
«Большев  
вклад в  
работа р  
А. С. Ва  
Н. М. А  
Ведется в  
колхоз  
Е. В. К  
ре возве  
протяжен  
ра. Пере  
гражден  
социалист  
1973 года  
подготов  
тия грав  
Немало  
работе. С  
невыполн  
казчиками  
по выруб  
леса и к  
хранению  
проектир  
зе «Завет  
рубленной  
строитель  
— Горуш  
Преодол  
нувшись с  
рядами д  
ешево вы  
дания и  
Намерены  
места и  
замени  
квартала  
дом.  
Пеход  
— Г

# Заготовка кормов: курс — на механизацию

## Семинар в колхозе „Большевик“

ВАЛОВОЕ производство продукции животноводства в хозяйствах района составляет 60—70 процентов от общего производства сельскохозяйственной отрасли. Это свидетельствует о великой роли животноводства в экономике колхозов и совхозов. Однако темпы роста производства молока, мяса и других видов животноводческой продукции не обеспечивают выполнения заданий девятой пятилетки. Главные причины — недостаток кормов и низкое их качество.

Если за последние годы концентрированных кормов выделяется несколько больше, то количество грубых и сочных — меньше. В пересчете на кормоединицы обеспеченность кота кормами собственного производства во многих хозяйствах не превышает 50 процентов к потребности.

Важнейшим резервом роста

производства кормов является повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур. Взять, к примеру, многолетние травы. Ими занята площадь в 10,5 тысячи гектаров. Если бы с каждого гектара получить не 16, а 25 центнеров, то дополнительно было бы собрано 8,2 тысячи тонн клеверного сена, то есть 30 процентов нашего плана.

В текущем году надо заготовить 22,2 тысячи тонн сена, 18,3 тысячи тонн сенажа, 47,7 тысячи тонн силюса и 470 тонн витаминной травяной муки.

Объем работ предстоит очень большой. Нагрузка — на одного сельскохозяйственного работника такова: 3,3 тонны сена, 2,7 тонны сенажа и 7,1 тонны силюса.

Машины и только машины могут решить проблему заготовки всех видов кормов. Техники в каждом хозяйстве достаточно. Следует только ее использовать высокопроизводительно.

А опыт прошлого года показал, что уровень механизации

на заготовке кормов в нашем районе низок. Скошено травы механизмами 43,8 процента, застоговано сена — 3,3 процента, уложено комбайнами — 3,6 процента, застоговано соломы 23 процента.

Об этом говорила главный агроном райсельхозуправления А. А. Гречук на семинаре в колхозе «Большевик», состоявшемся 10 июня. На семинаре присутствовали руководители хозяйств, главные специалисты колхозов, совхозов и районного управления сельского хозяйства.

Организации и оплате труда на кормопроизводстве посвятила свое выступление начальник планово-экономического отдела райсельхозуправления В. М. Струнникова.

В частности, она рассказала об аккордно-премиальной и сдельно-премиальной оплате на заготовку кормов.

С большим вниманием прослушали участники семинара выступление председателя колхоза «Большевик» А. И. Андреева. На будущий зимне-столовый период здесь намечено заготовить для

скота 1288 тонн сена, 4248 тонн силюса, 1878 тонн сенажа, 1600 тонн корнеплодов, 150 тонн витаминной травяной муки, 1100 тонн картофеля.

Каждый производственный участок уже имеет задание.

Источником увеличения объема производства кормов является рациональное использование земли. Яровой клин хозяйство увеличило на 212 гектаров. Больше, чем намечалось, будет занята площадь под корнеплодами, кукурузой и другими силюсными однолетними культурами.

Естественно, что с увеличением посевых площадей возрастает и объем уборочных работ. Своевременной заготовке кормов поможет комплекс машин. Здесь и навесные косилки, и косилка-плотильщики, и пресс-подборщики, и стогометатели, и комбайны разных марок.

На 3,5 тысячи тонн силюса есть бетонированные траншеи. Они сооружены недалеко от посевов культур, которые пойдут на силос. Его будут закладывать два механизированных звена.

Одно механизированное звено будет занято заготовкой сенажа.

Накрываться силюсные траншеи и бурты будут после хорошей трамбовки либо влажной травой, либо тонким слоем земли или торфа с подсевом зерна.

Затем участники семинара посмотрели набор кормодобывающих машин. Пояснения давал инженер колхоза «Большевик» Г. Е. Михайлов. Сюда же, где находилась кормодобывающая техника, из колхоза «Путь к коммунизму» прибыл гусеничный трактор с приспособлением для разравнивания и трамбовки зеленой массы.

Этот агрегат можно использовать для сбора корней с мелиорированных площадей, а также камней.

Присутствующие на семинаре осмотрели репродукторную свиноферму. На ней содержится 100 разовых свиноматок. Что дает такая свиноматка с приплодом?

— За год с небольшим, — поясняет А. И. Андреев, — свиноматка с приплодом дает доход хозяйству около 800 рублей.

В заключение участники семинара посетили пастбище, где пасется дойное стадо с помощью электропастуха.

М. Сергеев.

## В РУКАХ НАДЕЖНЫХ

Высокие социалистические обязательства принятые картофелеводами нашего совхоза на четвертый, определяющий год пятилетки — с каждого гектара получить по 145 центнеров клубней. Труженики полей делают все, чтобы сдержать данное слово.

Сейчас главное — уход за посевами. Решено дважды провести боронование и не менее двух раз окучивание.

Судьба урожая «второго хлеба» в надежных руках. Леонид Антонович Антонов, Алексей Фадеевич Егоров и Владислав Николаевич Лебедев на тракторах «Беларусь» уже провели

дважды боронование картофельных полей на всей площади в 163 гектара.

Старателю, с утра до позднего вечера, работают механизаторы. Сейчас они ведут довсходовое окучивание с внесением в почву минеральных удобрений. 80 гектаров этой культуры уже получили по одному центнеру аммиачной селитры и столько же суперфосфата.

Заботливый уход, подкормка посевов укрепляют надежды картофелеводов на получение высокого урожая.

А. Амирханян,  
главный агроном совхоза  
«Красный фронтовик».

## ПОКАЗАТЕЛИ,

характеризующие качество молока, поступившего от колхозов и совхозов района на Опочецкий маслосырзавод за май 1974 года

Наименование колхозов и совхозов	Жирность (в %)	Возврат (в центнерах)	Товарность (в %)	По кислотности (в процентах)			По чистоте (в процентах)		Доплата (в руб.)	Удержание (в руб.)	По бактериальной обсемененности (в %)		
				17°	18°	19—20°	I гр.	II гр.			I сорт	II сорт	несортовое
«Урожай»	3,57	11	85	19	69	12	—	100	120	76	—	24	76
«Путь к коммунизму»	3,57	43	84	3	43	54	—	100	16	286	—	—	100
«Победа Ильича»	3,55	10	85	1	46	53	—	100	4	145	—	—	100
«Большевик»	3,55	15	84	1	29	70	—	100	4	284	—	95	5
«Авангард»	3,52	—	84	6	52	42	29	71	15	108	29	71	—
«Красный фронтовик»	3,51	24	77	—	36	64	13	87	—	457	13	87	—
Имени Жданова	3,51	27	84	2	36	62	—	100	8	196	—	—	100
«Салют»	3,51	20	74	4	35	61	20	80	17	259	—	—	—
«Красный Октябрь»	3,49	2	77	2	32	66	—	100	11	283	—	—	100
«Варыгинский»	3,48	43	77	5	26	69	30	70	19	268	30	33	40
Имени Любимова	3,46	5	84	4	38	58	—	100	21	323	—	41	59
Имени Мичурина	3,45	4	78	5	37	58	—	100	17	195	—	—	100
«Красное Заречье»	3,45	16	75	5	56	39	—	100	17	120	—	43	57
«Организатор»	3,43	3	80	—	61	39	—	100	—	247	—	100	—
«XXI партсъезд»	3,42	—	82	1	39	60	—	100	3	233	—	39	61
«Вперед»	3,41	8	83	3	26	71	—	100	11	322	—	—	100
«Заветы Ленина»	3,35	20	86	—	78	22	—	100	—	47	—	100	—
«Духовский»	3,32	24	78	1	52	47	—	100	16	602	—	100	—
«Родина»	3,31	4	75	—	52	48	—	100	—	297	—	100	—
По району	3,44	279	81	3	44	53	4	96	299	4739	3	35	62

18 июня 1974 года

## УСЛОВИЯ КОНКУРСА

Максимальная оценка (в баллах)		
1. ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ СКОТА КОРМАМИ —	30 баллов	
в том числе:		
а) по одному баллу за каждый центнер кормовых единиц на одну переводную голову	21	
б) за каждую тонну сенажа, заготовленного на корову	4	
в) качество кормов (анализ лабораторных исследований)	3	
г) хранение кормов	2	
2. ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА —	10	
в том числе:		
а) укомплектованность животноводства постоянными кадрами	2	
б) обучение и аттестация работников животноводства	4	
в) организация социалистического соревнования	2	
г) правила внутреннего распорядка на фермах	2	
3. МЕХАНИЗАЦИЯ ТРУДА НА ФЕРМАХ —	10	
в том числе:		
а) механизация доения коров	2	
б) уборка навоза	2	
в) поение скота	2	
г) подготовка грубых кормов к скармливанию	4	
4. СОСТОЯНИЕ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ПОМЕЩЕНИЙ —	22	
в том числе:		

- |   |   |
|---|---|
| а) ремонт и отопление животноводческих помещений  | 8 |
| б) санитарное состояние помещений и территорий ферм                                     | 4 |
| в) уборка и хранение навоза   | 2 |
| г) наличие, оборудование молочных лабораторий и помещений для приемки и хранения молока | 6 |
| д) наличие и оформление красных уголков   | 2 |

5. ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО РОСТУ ПОГОЛОВЬЯ КОРОВ И ПРОДУКТИВНОСТИ — 16

- в том числе:
- |   |    |
|---|----|
| а) выполнение обязательств по поголовью коров на 1 октября              | 6  |
| с учетом растела нетелей на 1.1.75 г.                                   | 4  |
| б) за увеличение валового производства молока в сравнении с 1973 годом: |    |
| за каждый процент — один балл, по состоянию на 1 октября с. г.          | 10 |

6. ВЫПОЛНЕНИЕ ВЕТЕРИНАРНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ И СОСТОЯНИЕ ПЛЕМЕННОЙ РАБОТЫ — 12

- в том числе:
- |   |   |
|---|---|
| а) проверка коров на стельность                               | 2 |
| б) дезинфекция и побелка помещений                            | 2 |
| в) ветеринарно-профилактические мероприятия и обработка скота | 2 |
| г) качество скота и состояние племенной работы                | 4 |
| д) медицинское обследование работников молочно-товарных ферм  | 2 |

## СПОРТ

По фигурному  
возджению

В воскресенье прошли районные соревнования по фигурному возджению автомобиля. В них участвовали представители семи команд (23 человека).

Первое место заняла команда автоколонны № 1300 в составе С.М. Заставного, Н.И. Филиппова, А.Н. Макарова, награжденная Дипломом первой степени. В личном зачете высокое мастерство показали тоже водители автоколонны № 1300 Г.И. Гаврилов, И.В. Бахан, Н.И. Филиппов. Они заняли три первых места и награждены грамотами РДОСААФ, а Г.И. Гаврилов, занявший первое место, стал еще обладателем и ценного подарка — часов.

И. Григорьев.

## Повезло невельчанам

В минувшее воскресенье футбольисты команды ДСО «Урожай» в игре на кубок области привели на своем поле команду Невельского молочно-консервного комбината.

Игра началась сразу же с острых обоюдных атак. В первом тайме из-за неудачной игры вратаря наша команда неожиданно пропускает три легких мяча. Наши ребята играют старательно, имеют несколько возможностей для взятия ворот гостей, но первый тайм все-таки проигрывают со счетом 0:3.

Во втором тайме опочане заменяют вратаря. Место в воротах занимает молодой футболист Анатолий Скрипта. Наши футболисты заметно активизировались. Невельчане, чувствуется, устали. Второй тайм наши ребята выигрывают и сравнивают счет — 4:4.

По положению при ничьей в играх на кубокдается дополнительное время (два тайма по 15 минут). Здесь ни одной из команд не удалось добиться успеха. Для выявления победителя соперники пробили по серии пенальти. Удача сопутствовала гостям, которые забили на дугу больше.

А. Таранкин.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

## КИНО

## Сегодня в Опочке

## «МАЯК»

Художественный фильм «ЧЕЛОВЕК ПРОХОДИТ СКВОЗЬ СТЕНУ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «ЖЕНЩИНЫ»

Начало сеансов в 18 и 20 часов

Опочецкому ремонтному заводу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ рабочие для обучения на слесарей — авторемонтников в г. Пскове. Срок обучения четыре месяца, выплачивается стипендия, предоставляется общежитие. Принимаются лица с образованием не ниже восьми классов.

За справками обращаться г. Опочка, ремонт завод, отдел кадров.

## МОЛОДОСТЬ РЕСПУБЛИКИ



В этом году Германской Демократической Республике исполняется 25 лет. За этим молодым — с человеческой точки зрения — возрастом кроется мудрая зрелость государства, которое сумело за короткий исторический срок свершить очень многое, заложив основы построения социализма на немецкой земле.

Немалая заслуга в успехах страны принадлежит ее молодому поколению. Высокими показателями в труде и учебе обязались молодые строители социализма встретить знаменательный юбилей.

Они шагают по широким и светлым проспектам столицы, современный облик которой — дело их рук.

Фотохроника ТАСС.

**Наш адрес:** 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента — организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.

Заказ 1199. Тираж 6367.

32